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ОБРАЩЕНИЕ

Родители 2Г класса школы №16 микрорайона "Павшинская пойма" в международный День Учителя выражают глубокую искреннюю благодарность нашему классному руководителю Герасимовой  Алене Александровне. 
Нам повезло, что мы приобрели уникального педагога, сумевшего не только полюбиться детям и родителям за свои педагогические способности, но и заслужить уважение за преданность делу, которым она занимается, за самоотдачу интересам детей, не говоря уже за то, что класс добился колоссальных успехов за первый год обучения. Хотим сказать огромное спасибо за терпение, отзывчивость, внимательность, понимание, чуткость, ответственность. В адрес нашего Учителя можно сказать ещё много тёплых слов, и ни одно из них не будет просто  словом. Для нас всех она  стала самой лучшей первой учительницей.
В том, что у нас есть такой Учитель, есть заслуга нашего директора Ольги Владимировны Москаленко. Большое спасибо хочется сказать Ольге Владимировне, которой удаётся в такой непростой ситуации находить, удерживать и способствовать раскрытию и развитию таких талантливых педагогов, благодаря её стараниям, её оптимизму и неиссякаемой энергии.
Мы обращаемся с данным письмом в надежде, что слова благодарности не останутся без внимания и эти люди будут поощрены в их нелегком, но таком важном деле! Ведь так редко в нашей сегодняшней жизни появляются поводы для таких слов. И нам хочется получить поддержу со стороны Управления образования городского округа Красногорск.

С уважением, родители учеников  2 Г класса МБОУ СОШ № 16
