Родители и ученики 4А класса школы №14 микрорайона "Павшинская пойма" выражают глубокую искреннюю благодарность нашему классному руководителю Мезенцевой Екатерине Александровне. К большому сожалению, она не встретила нас в первом классе. Но нам повезло провести с ней остальные 3 года начальной школы, которые благодаря ей стали действительно чудесными. Хотим сказать огромное спасибо за терпение, отзывчивость, внимательность, понимание, доброту, чуткость,  ответственность,  объективность,  тактичность. В адрес нашего Учителя можно сказать ещё много тёплых слов, и ни одно из них не будет просто  словом. 
Екатерина Александровна, спасибо Вам  за дружный сплочённый класс, за  поддержку и помощь в воплощении всех наших идей и начинаний, за интересные и познавательные уроки, за экскурсии, конкурсы, концерты и спектакли, за улыбки наших детей, за полученные ими знания, умения и хорошие оценки.
 И прежде всего за профессионализм, любовь к своему делу и нашим детям. Вы для нас всех стали самой лучшей первой учительницей. Мы все Вас очень любим. И это правда. И немножко завидуем тем ребятам, которые придут к Вам 1 сентября.
Большое спасибо хочется сказать директору школы Грицук Наталье Сергеевне, которой удаётся в такой непростой ситуации находить, удерживать и способствовать раскрытию и развитию таких талантливых педагогов. Благодаря её стараниям, её оптимизму и неиссякаемой энергии в школе создана тёплая, и в то же время рабочая атмосфера. В этом также есть большая заслуга заместителя директора Ткачева Виктора Васильевича, который вносит в школьную жизнь элемент мужского, отеческого начала. Благодарим учителя физкультуры Дудукова Ивана Алексеевича за привлечение наших ребят к спорту, за организацию соревнований, игр, весёлых стартов.
Надеемся провести в нашей родной 14 школе ещё несколько насыщенных, весёлых, интересных и продуктивных лет. 
